Les processus de penetration des
ions

+ Béton saturé, pas de difference de pression:

— Diffusion
Processus de transport
» Saturé difference de pression

— Convection, flux de liquid

* Non saturé
— Absorption

* Un face saturé, un face sec
— “wick action”
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Effect of Constrictivity
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Pour diminuer la perméabilité
d'un matériau poreux:

»  Diminuer la porosité totale
+  Diminuer la connectivité
Diminuer la taille des pores
*  Augmenter la tortuosité
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Faible Perméabilité
Pores capillaires segmentés et partiellement connectés

Pores capillaires

Structure C-S-H

Neville

Techniques de mesurement

e
fir? )
Pression \ Zone de

Coefficient de perméabilité, k = ; o=

hydrostatique, h [ section X = A4

h

Pas efficace pour bétons avec
W/C <~ 0.4



Test rapide de permeabilite avec chlorures
(ASTM C1202)

Est ce que le migration de Cl-
o = sou effet de courant est le méme
que sur diffusion toute seul?
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Le plupart du transport se passe par

Impact de parametres du béton le pate de ciment

Donc, pour diminuer la perméabilité,
vous devez modifier la pdte.
A dosage en ciment constant,

Réduction de la quantité de pate:

> Diminuer le rapport eau / ciment la réduction du r'appor"r
> Améliorer la composition granulométrique eau / ciment

Améliorer la qualité de la pate: _ . A
> Diminuer le rapport eau / ciment diminue la quanT'Te de pa‘re,

> Utiliser SCM's donc la porosité totale




Effet de la teneur en eau
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Une diminution du
rapport E/C am¢éliore la
qualite de la pate, réduit

la porosité totale, réduit la
connectivite, et augmente
le resserrement et la
tortuosite.
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Aproches au modelisation
du durée du vie



Les grandes structures /
ouvrages d'art

* Ex. Le tunnel sous la manche
* On veut un durée de vie de 100 ans (par example)

+ Comment calculé le qualité du béton et epaisser
de béton autour des aciers pour atteindre cette
durée de vie.
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